Informacje do zadan 1 — 2.
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Rysunek przedstawia fragment planu Lisowa.

Zadanie 1. (0-1)
Przez srodek Lisowa plynie rzeka Kamionka. Odszukaj na planie budynek szkotly
i wybierz zdanie opisujace jego polozenie.

A. Szkota znajduje si¢ na wschod od domu Ewy, naprzeciw kosciofa.

B. Szkota znajduje si¢ na potudnie od mostu, przy drodze do Wilkowa.

C. Szkota znajduje si¢ w prawobrzeznej czgsci miejscowosci przy trasie do Kamienca.
D. Szkota znajduje si¢ w lewobrzeznej czgsci miejscowosci na wschod od domu Marka.

Zadanie 2. (0-1)
Rzeczywista odleglos¢ migdzy domem Marka i Ewy wynosi:

A.7.5km B. 300 m C.3km D. 750 m

Zadanie 3. (0-1)

Marek wyruszyl do Kamienca o godzinie 8*. Piesza wedréwka na dworzec ze Srednig
predkoscia 5 km/h zajela mu 2 godziny. Oczekiwanie na pociag trwato 1 godzine.
Pociggiem jadacym ze $rednia predkoscia 40 km/h dotart na miejsce o godzinie 11%°.
Zaleino$¢ drogi Marka y (km) od czasu x (godz.) przedstawia wzor:

S5x dla 0<x<2 5x dla 0<x<2
A. y=410 dla 2<x<3 B. y={10 dla 2<x<3
10+40x dla 3<x£3% 10+ 40(x - 3) dla 3<x£3%
5x dla O<x<2 5x dla O<x<2
C. y=410 dla 2<x<3 D. y=<10 dla 2<x<3
10 +40(x - 3) dla 3<x<3% 10+ 40x dla 3<x<3%




Zadanie 4. (0-1)
Zaleznos¢ szybkosci od czasu pociggu poruszajacego si¢ miedzy dwoma przystankami
przedstawiono na wykresie:
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Zadanie 5. (0-1)
Na siatce kartograficznej zaznaczono polozenie rodzinnej miejscowosci taty Marka.
Wspoélrzedne tej miejscowosci oznaczonej litera A:

: : 55°
A. 22°30°E; 52°30N
B. 22°30W;52°30N
C. 22°30E;52°30S Ae
D. 22°30'W; 52°30'S
50°

20° 25°
Zadanie 6. (0-1)
Cene ksigzki podwyzszono w ksiegarni o 25%. Cena jej wzrosta o 5 zl. Przed podwyzka
ksiazka kosztowala:

A. 10zt B. 25zt C. 15z D. 20 zt

Zadanie 7. (0-1)
Marek za ksiazke przyrodnicza i 5 jednakowych zeszytow zaplacil 15 zl. Ksiazka byla 20
razy drozsza od zeszytu. Cena jednego zeszytu oraz cena ksiazki wynosily odpowiednio:

A. 1,801zt 9zt B. 60 gr., 12 71 C. 12z, 60 gr. D. 9zt 1,80 zt

Zadanie 8. (0-1)
Zjawisko indukcji elektromagnetycznej nie jest wykorzystywane w dzialaniu:

induktora
akumulatora
transformatora
pradnicy

ocawpy



Zadanie 9. (0-1)
Po przecigciu magnesu sztabkowego na dwie czg¢Sci prostopadle do jego osi otrzymamy
A. magnesy sztabkowe

dwa: U U
B. nienamagnesowane kawalki stali

C. rozdzielone bieguny magnetyczne, niezaleznie od dtugosci kazdej czgsci
D. rozdzielone bieguny magnetyczne pod warunkiem, ze czgsci beda rowne

Zadanie 10. (0-1)
Gléwna przyczyna efektu cieplarnianego to:

A. wazrost st¢zenia freondéw w atmosferze

B. wzrost stgzenia fosforandw w wodach jezior

C. wazrost stgzenia dwutlenku wegla w atmosferze

D. zanieczyszczenie powietrza tlenkami siarki i azotu

Zadanie 11. (0-1)

Rysunek przedstawia oSwietlenie Ziemi przez
Stonce w pierwszym dniu jednej

z astronomicznych poér roku.

Tym dniem jest:

A. 21 marca
B. 22 czerwca
C. 23 wrzesnia
D. 22 grudnia

promienie stoneczne

Zadanie 12. (0-1)
Ruchem jednostajnym porusza si¢:

A. pifkarz na boisku

B. startujacy samolot

C. spadajacy z dachu sopel lodu

D. skoczek z otwartym spadochronem

Zadanie 13. (0-1)
Proces zachodzacy podczas prazenia wapienia, ktéry mozna zapisa¢ rownaniem
CaCO; — CaO + CO; jest:

A. reakcja analizy

B. reakcja syntezy

C. reakcja wymiany podwdjnej
D. reakcja wymiany pojedynczej

Zadanie 14. (0-1)

Do probéwki z roztworem zasady sodowej z fenoloftaleinga uczen wlewal roztwoér kwasu
solnego do momentu odbarwienia si¢ roztworu. Po reakcji w roztworze znajdowaly si¢
jony:

A. H', OH B. Na*, CI C.Na", OH D.H', CI



Zadanie 15. (0-1)

W wodnym roztworze pasty do z¢bow papierek wskaznikowy z6ity zabarwil si¢ na

niebiesko. Wnioskujesz ze:

A. pasta ma odczyn kwasny, pH <7
B. pasta ma odczyn kwasny, pH > 7
C. pasta ma odczyn zasadowy, pH <7
D. pasta ma odczyn zasadowy, pH > 7

Zadanie 16. (0-1)

Choroby spowodowane gléwnie niedoborem witamin i soli mineralnych to:

A. grypaikrzywica

B. krzywica i szkorbut

C. gruzlica 1 ptaskostopie
D. miazdzyca i nadciSnienie

Zadanie 17. (0-1)

Dwa atomy wegla przedstawione za pomocg symboli: 7 Ci ' C

A. maja tyle samo protonéw, a r6znig si¢ liczba elektrondw
B. maja tyle samo neutronéw, a r6znia si¢ liczba elektronéw
C. maja tyle samo elektrondéw, a r6znig si¢ liczbg protonéw
D. maja tyle samo protonéw, a r6znig si¢ liczba neutronéw

Zadanie 18. (0-1)
Proces fotosyntezy przedstawia rysunek:
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Zadanie 19. (0-1)
W 50 g syropu znajduje si¢ 15 g cukru. Stezenie procentowe cukru w tym syropie
Wynosi:

A 15% B.30 % C.35% D. 0,30 %

Zadanie 20. (0-1)
Mama Marka otrzymata 700 zI wynagrodzenia za prace zlecona. Po odliczeniu 19 %
podatku zostalo jej:

A. 133 zt B. 681 zt C. 567 zt D. 686,70 zt
Zadanie 21. (0-1)

Kurs kupna euro pewnego dnia wyniost 3,70 zl. Zalezno$¢ opisujaca wartosé
zakupionych w tym dniu euro w zlotych (y) od ich liczby (x) jest opisana wzorem:

A y=3770+x
B. y-= 3,70
X
X
C. y=—
Y= 370
D. y=3,70x

Zadanie 22. (0-1)
Tomek kupil 4 kg drozszych cukierkéw po m zlotych za 1 kg i 5 kg tanszych cukierkéw
po n zt za 1 kg. Ktore z wyrazen przedstawia ceng 1 kg tej mieszanki?

4dm+5n 4dn+5m

A. 9 (5m+4n) B. 9 (4m + 5n) C. D.

Zadanie 23. (0-1)
Mata na podloge ma ksztalt sze§ciokata foremnego o dlugosci boku 1,5 m. Mata zajmuje
powierzchnig:

A. %\/gmz B. %\/gmz C. %\/gmz D. 2747\/ng

Informacje do zadan: 24 — 25.
W pokoju Ewy znajduje si¢ akwarium (bez pokrywy) o wysokosci 60 cm 1 wymiarach dna
80cm x30cm.

Zadanie 24. (0-1)
Akwarium nalezy wypelni¢ woda do 5/6 wysokosci. Ile litrow wody trzeba przygotowa¢?

A. 1441 B. 14000 1 C. 1201 D. 120001

Zadanie 25. (0-1)
Do wykonania tego akwarium zuzyto:

A. 1,80 m’ szkta B. 1,34 m® szkla C. 1,58 m® szkla D. 1,56 m” szkla



Zadanie 26. (0 -2)

Drabina dlugo$ci 2,5 m opiera si¢ o §cian¢ domu, przy czym podstawa drabiny jest
oddalona o 1,5 m od podstawy domu. Na jakiej wysokosci drabina zostala oparta o
sciang? Zapisz obliczenia.

Zadanie 27. (0 -2)
Uczestnicy biwaku spozyli w ciggu czterech dni 24 kg chleba. Ile chleba trzeba kupi¢ dla
tych uczestnikow na trzy dni? Zapisz obliczenia.

Zadanie 28. (0-1)

Pow6dz nalezy do glownych zywioldw negkajacych ludnos¢ wielu regiondw Swiata.
W latach 90-tych szczegélnie gwaltowne powodzie dotknety kraje Europy,
w tym Polske. Stany wdd wielu rzek uznano za rekordowe w tym stuleciu.

Podaj jeden przyklad dzialalnosci czlowieka, ktory zmniejszy ryzyko wystapienia
powodzi.

Zadanie 29. (0 -3)

W restauracji pracuje czterech kelneréw i jeden kucharz. Srednie miesigczne
wynagrodzenie pracownikow wynosi 960 zi. Kazdy z kelneré6w otrzymuje po 800 zi
miesigcznie. Oblicz ile zarabia miesi¢gcznie kucharz. Zapisz obliczenia.

Zadanie 30. (0 -2)

Dokoncz rysunek przedstawiajacy ruch powietrza podczas monsunu letniego.

W odpowiednich miejscach wpisz wyz (W) i niz (N) baryczny, a strzalka zaznacz
kierunek ruchu powietrza.

Lad \Woda —— — — —



Zadanie 31. (0 -2)

Ktory diagram (A czy B) przedstawia

sklad powietrza wydychanego z pluc? Kroétko
uzasadnij swoja odpowiedz.

A B
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78% 78%

AN, 30, C1CO. M pozostate gazy

Zadanie 32. (0 -2)

Sposréd podanych przykladéw podkresl nazwy wszystkich tych organizméw, Kktore

moga wystepowaé¢ w morzu. Ustaw je w takiej kolejnosci, aby utworzyly lancuch
pokarmowy.

sledz, karp, rozwielitka, foka, wydra, sinica.

Informacje do zadan 33 — 34:

Marek badajac aktywno$¢ magnezu przeprowadzil dos§wiadczenie opisane rysunkiem:

Mg

l

HCl —
Ry
Zadanie 33. (0-1)

Szereg aktywnosci metali: K, Na, Ca, Mg, Al, Zn, Fe, H, Cu, Hg, Ag, Pt, Au.

Korzystajac z szeregu aktywnoS$ci metali, napisz jakie objawy powinien zaobserwowac.



Zadanie 34. (0-1)
Napisz rownanie zachodzacej reakcji chemicznej:

Zadanie. 35. (0-4)

We wlaczonym zyrandolu $wieca zawsze 3 zaréwki o mocy 60 W kazda. Oblicz koszt
energii elektrycznej zuzytej przez te zar6wki w miesiacu grudniu. Przyjmij, ze zyrandol
byl wlaczony sSrednio 6 godzin w ciagu doby, a cena 1 kWh energii elektrycznej wynosi
0,30 z¢. Wynik podaj z dokladnos$cia do 1 grosza. Zapisz obliczenia.

Zadanie 36. (0 -5)

Zaklad cukierniczy produkuje cukierki czekoladowe w ksztalcie kuli wypelnione
plynnym kremem. Srednica cukierka ma 2,5 cm, za§ grubo$é $cianki czekoladowej jest
réwna 0,25 cm. Oblicz ile litrow kremu potrzeba do wyprodukowania 100 kg cukierkow,
jezeli w 1 kg jest 30 cukierkéw. Zapisz obliczenia, wynik podaj z dokladnoscia do
1 litra.



